Zestaw nr 4

Fizyka - zadania
Mikroelektronika w Technice i Medycynie

(praca i energia)

1.

Jaka prace nalezy wykona¢, aby cialo o masie 2 kg pozostajace w ruchu
(@) zwigkszylo swa predkos¢ od 2 m/s do 5 m/s,

(b) zatrzymato sie, jesli jego predkos¢ poczatkowa vo =8 m/s.

2.

Wagon o masie 20 T, jadacy ruchem jednostajnie opdznionym, po uptywie pewnego czasu
zatrzymuje si¢ wskutek dziatania sily tarcia 6000 N. Predkos$¢ poczatkowa wagonu wynosi 54
km/godz. Znalez¢: (1) prace sit tarcia, (2) droge, jakg wagon przebedzie do chwili zatrzymania
sie.

3.

Na pionowo ustawiong spre¢zyne o wspotczynniku sprezystosci K spada ciato o masie m. Jaka jest
predkos¢ ciata w momencie zetknigcia si¢ ze sprezyna, jezeli skraca si¢ ona pod wplywem
uderzenia o dlugos¢ L.

4.

Cialo zeslizguje si¢ najpierw po rowni pochyltej o kacie nachylenia a, a nastgpnie po ptaszczyznie
poziomej. Znalez¢ warto$¢ wspotczynnika tarcia , jezeli droga przebyta po plaszczyznie poziomej
jest rbwna drodze przebytej wzdtuz réwni.

5.
Cialo spada swobodnie z wysokosci h = 10m. Po jakim czasie energia kinetyczna jest rOwna
energii potencjalnej?

6.

Klocek o masie 4kg $lizga si¢ po gltadkim, poziomym stole z predkoscia 2,0m/s. Napotkawszy na
swojej drodze sprezyng klocek ten §ciska ja i zatrzymuje si¢. O ile zostanie $ci$nigta sprezyna,
jesli jej wspotczynnik sprezystosci wynosi 16N/m ?

7*

Jednorodna deska o masie m i dlugosci | lezy na granicy zetknigcia dwoch stotow, na

stole pierwszym. Jakg minimalng prac¢ nalezy wykonac, aby przesuna¢ jg ze stotu pierwszego
na drugi, jezeli wspotczynniki tarcia pomigdzy deska a stotem wynosza 14 1 16, odpowiednio
dla pierwszego 1 drugiego stotu.

8*

Piteczka po uderzeniu o podtoge traci 10% swojej energii kinetycznej. Znalez¢
catkowitg droge, jakag przebedzie piteczka puszczona z wysokosci 4m, az do chwili
zatrzymania.
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